

В диссертационный совет Д.212.196.02
на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
им. Г.В.Плеханова»,
г. Москва, Стремянный переулок, д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анисимовой Анастасии Александровны на тему «Развитие налогового администрирования в России в условиях цифровизации экономики», представленную в диссертационный совет Д.212.196.02 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

В настоящее время можно наблюдать бурное развитие мобильных приложений и их использование в различных сферах деятельности. Мобильные приложения являются очень удобными дополнениями к цифровым сервисам, которые расположены на официальных сайтах организаций, так как позволяют получить доступ к необходимым услугам в любой удобный момент времени. Органы государственной власти и, в частности, налоговые органы на современном этапе также сосредоточены на разработке мобильных приложений с целью обеспечения удобства в получении услуг физическими лицами и организациями. Подобные современные тенденции делают актуальным проведенное исследование в части разработки мер, направленных на создание клиентаориентированного дизайна цифровых сервисов и удобной цифровой налоговой среды для налогоплательщиков.

Автореферат Анисимовой А.А. позволяет сделать вывод о детальном изучении теоретических и практических вопросов в части развития налогового администрирования в современных условиях. На основании анализа содержания автореферата можно сделать заключение о большом количестве изученных и проанализированных исследований как российских, так и зарубежных авторов по вопросам совершенствования, разработки и внедрения

цифровых налоговых сервисов. Обращает внимание использование Анисимовой Анастасией Александровной широкого спектра статистических данных, характеризующих развитие цифровых технологий в России, их влияние на поступление налоговых доходов в бюджетную систему Российской Федерации, а также основные препятствия для внедрения цифровых процессов в налоговое администрирование. В связи с этим, можно сделать вывод о достоверности и обоснованности результатов проведенного исследования.

Анализ автореферата Анисимовой А. А., позволил заключить, что соискателем получены результаты, обладающие новизной и практической значимостью. Особого внимания заслуживают предложения в части мер по совершенствованию цифровых налоговых сервисов с целью расширения цифровой налоговой среды (с. 18-23). Указанные предложения составляют значимый вклад в развитие теории и практики налогового администрирования.

Исследование проведено на высоком уровне и существенные замечания к автореферату отсутствуют. Диссертация Анисимовой Анастасии Александровны удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Маклакова Юлия Александровна
АО«Банк Дом.РФ»,
Бизнес-аналитик, Диджитал,
Развитие мобильного банка

28.01.2022

Контакты:

125009, г. Москва, ул. Возdvиженка, д. 10
Тел: +7 (495) 775-47-40, email: info.bank@domrf.ru

